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خبر ویژه
از دروغ هزار میلیارد دلاری

تا شرمندگی به خاطر حکم پزشکیان!
یک عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت با سابقه بازداشت و محکومیت امنیتی، 

علیه حکم جدید رئیس‌جمهور فضاسازی کرد.
فیاض زاهد در توئیتی نوشت: »خیلی با خودم‌کلنجار رفتم که چیزی نگویم. 
اما شرافتم در گرو بیان حقیقت است. دردناک است در روزی که #فواد_شمس از 
فشار روزگار!! خودکشی کرد، مدیر برکشیده #رئیسی معاون رئیس‌جمهورمان شد. 
اسم این هرچه باشد #وفاق نیست. کج تابی است. به سهم خودم #شرمنده_ام. 

#پزشکیان #وفاق«.
یادآور می‌شود مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور اخیراً اسماعیل سقاب اصفهانی 
را به عنوان معاون رئیس‌جمهور و رئیس سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی 
انرژی منصوب کرد. این سازمان با ادغام نهادهایی چون شرکت بهینه‌سازی مصرف 
سوخت و سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر، ساختاری چابک و متمرکز برای مدیریت 

انرژی کشور ایجاد می‌کند.
رفتار عضو شورای اطلاع‌رسانی دولت در واکنش به این انتصاب، توهین به 
رئیس‌جمهور و وهن مدیریت دولتی است. چه اینکه مسئولیت وی )صرف‌نظر از 
اینکه اصلًا صلاحیت حضور در چنان جایگاهی را نداشته( تبیین عملکرد دولت و 
رئیس‌جمهور است و نه هوچیگری علیه آن. ثانیاً این تلقی که صرف حضور یک 
فرد در یک دولت موجب فقدان صلاحیت در وی برای حضور در دولت دیگری 
می‌شود، ذاتاً مبتنی بر بی‌خردی است، هرچند که گفته می‌شود فرد اخیراً منصوب 

شده به دیدگاه‌های اقتصادی دولت خیلی هم نزدیک است.
ثالثاً این هم از رندی فیاض زاهد است که ژست انتقادی می‌گیرد تا پاسخگوی 
مهمل‌بافی و دروغگویی‌های چند ماه قبل درباره نزدیک بودن توافق با آمریکا و 
جاری شدن هزار میلیارد دلار سرمایه به ایران نباشد. او عضو شبکه‌ای است که با 
وجود آماده شدن ترامپ و نتانیاهو برای حمله به ایران، مأمور بودند با ادعای دروغین 
قریب‌الوقوع بودن توافق و جذب هزار تا دو هزار میلیارد دلار سرمایه خارجی، دولت 
و ملت ایران را فریب داده و در معرض غافلگیری قرار دهند. بنابراین اگر به حضور 
عناصر فاقد کفایت در دولت اعتراض کرد، یکی از مهم‌ترین مصادیقش همین 
آقای فیاض زاهد است؛ کسی که صرفاً به خاطر رفاقت با الیاس حضرتی و با وجود 

ممنوعیت قانونی به شورای اطلاع‌رسانی دولت رخنه کرد.
اعلام برائت از حسن روحانی
 این بار توسط معاون اول او

موج اعلام انزجار و برائت از حسن روحانی که تنها با ۷ درصد محبوبیت در پایان 
دوره کاری‌اش در مرداد ۱۴۰۰ نامحبوب‌ترین رئیس‌جمهور تاریخ ایران شناخته 

می‌شود؛ اکنون به اسحاق جهانگیری معاون اول او رسیده است.
آقای جهانگیری در کتاب خاطرات خود که به تازگی منتشر شده از جلسه 
شورای عالی هماهنگی اقتصادی در اوایل تیرماه ۹۸ روایت می‌کند که هنگام 
صحبت در مورد تعیین نرخ بنزین و سهمیه‌بندی‌ها، وقتی او ایده اختصاص سهمیه 

بنزین به افراد را مطرح می‌کند با واکنش عجیب حسن روحانی مواجه می‌شود:
»آقای روحانی با تندی و عصبانیت میان حرف من پرید و گفت شما و چند نفر 
اصلا‌ح‌طلب نشسته‌اید و می‌خواهید کشور را به‌هم بریزید و امنیت کشور را به‌هم 
بزنید... من هرگز در دوره مسئولیت‌هایم با چنین برخوردی مواجه نشده بودم... 
حتی ده درصد چنین برخوردی را هم تجربه نکرده بودم... واقعاً برایم سنگین بود، 
خیلی فشار تحمل کردم تا در یک جلسه که حدود ۱۵ نفر از مسئولان کشور از 
جمله سران سه قوه حضور دارند، بر خودم مسلط باشم... در یک لحظه تصمیم 
گرفتم که از جلسه خارج شوم؛ اما علی لاریجانی که کنار من نشسته بود و احساس 
می‌کرد ممکن است از جای خودم بلند شوم، دستش را روی دست من گذاشت و 

فقط به آقای روحانی گفتم پاسخ شما را می‌دهم؛ اما نه اینجا.«
جهانگیری می‌گوید بعد از این اتفاق تصمیم به استعفا می‌گیرد که برخی وزرا 
با پادرمیانی او را از این تصمیم منصرف می‌کنند. او همچنین می‌نویسد بعد از 
این ماجرا »همکاری با آقای روحانی برایم موضوعیت نداشت« و حضور در دولت 

برایش سخت و سخت‌تر شده بود.
اسحاق جهانگیری که ۸ سال معاون اول حسن روحانی بود همچنین در 
خاطراتش گفته است در دولت دوم روحانی از هیچ‌کدام از گزینه‌های وزارت و 
نحوه انتخاب آنها آگاهی نداشته و ترکیب وزرا را از اخبار سیما شنیده است. اتفاقی 

عجیب که فقط از حسن روحانی و دولت او برمی‌آید!
پیش از این ولی‌الله سیف، رئیس وقت بانک مرکزی در دولت اول حسن روحانی 
نیز با بیان خاطراتی از سوء‌مدیریت روحانی که منجر به از بین رفتن ذخایر ارزی 
و طلای کشور شده بود خبر داد و گفت از نحوه برخورد و تصمیم حسن روحانی 
متعجب شده بود! آقای سیف تعریف کرده بود پس از آنکه حسن روحانی دستور 
حراج ذخایر سکه بانک مرکزی را داد به او گفته: »آقای دکتر! می‌دانی چه می‌شود؟ 
دو سال دیگر را چه کنیم، ذخایر ما ته می‌کشد!« به گفته ولی‌الله سیف آقای 
روحانی به او پاسخ داد: »من به دو سال دیگر چه‌کار دارم؟ مگر چقدر از دوره من 
باقی مانده؟ انا ربُ‌الابلِ! من مالِ دوره خودم هستم.« آقای سیف گفت این پاسخ 

حسن روحانی خیلی برای او عجیب بود!

گفتنی است عملکرد خسارت‌بار دولت روحانی طی ۸ سال در دهه ۹۰ به 
حدی بود که در جریان رقابت‌های انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۱۴۰۳ همه 
نامزدها اصرار بر فاصله‌گذاری با حسن روحانی و دولتش را داشتند تا جایی که 
وقتی سخنان و راهکارهای مسعود پزشکیان در تبلیغات انتخاباتی توسط رقیبانش 
با دولت روحانی مقایسه می‌شد و به کنایه او را دولت سوم روحانی می‌خواندند؛ او از 
این توصیف ناراحت شده و بارها اعلام کرد دولت سوم روحانی نیست و نخواهد بود!

آقای جهانگیری در حالی سعی می‌کند با انتشار خاطراتش میان خود و حسن 
روحانی فاصله‌گذاری کند که این اعلام برائت اصلًا باورپذیر نبوده و بسیار دیرهنگام 
است. اکنون که سوءمدیریت و عملکرد فاجعه بار دولت 8 ساله حسن روحانی 
آشکار شده این جنس فاصله‌گذاری‌ها از جانب دولتمردان او بیشتر با هدف سفید 

کردن سابقه سیاه گذشته صورت می‌پذیرد.
چرا ادعای نتانیاهو درباره جنگ با ایران

 دروغ است؟
نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی در حالی مدعی شد، اهداف جنگ ۱۲روزه علیه 
ایران محقق شده که واقعیت‌ها خلاف این ادعا و شکست اسرائیل را تایید می‌کنند.
بنیامین نتانیاهو در گفت‌وگو با یک شبکه استرالیایی گفت: ما در جنگ با ایران 
مجموعه اهداف مشخصی داشتیم. کاملًا روشن بودیم که می‌خواهیم سایت‌های 
هسته‌ای، مراکز تولید موشک و چند هدف دیگر را بزنیم. وقتی این اهداف محقق 

شد، جنگ تمام شد.
نتانیاهو این ادعا را رد کرد که واشنگتن با مداخله‌اش برای برقراری آتش‌بس، 
مانع اتمام کار اسرائیل در قبال ایران در جریان جنگ ۱۲روزه ماه ژوئن شده است.
وی اظهار داشت: ممکن بود که یک حمله دیگر هم انجام دهیم. بنابراین 

این‌طور نبود که ما را متوقف کرده باشند.
نتانیاهو همچنین مدعی شد: سرنگونی حکومت ایران، هرگز بخشی از اهداف 
اسرائیل در جریان جنگ ۱۲روزه نبود؛ اگرچه می‌توانست یکی از نتایج این جنگ 

باشد اما از اهداف آن نبود.
وی گفت: موضوع تغییر رژیم در ایران به مردم این کشور بستگی دارد و آنها 

باید در این رابطه تصمیم بگیرند.
اظهارات اخیر نتانیاهو از جهات مختلف خلاف واقع است و اگر ثابت شد 
که او دروغ می‌گوید، به معنای شکست و ناکامی جدی است که او را وادار به 

دروغ‌گویی کرده است.
نتانیاهو از روز اول جنگ و چندین‌بار، دعوت به آشوب در ایران و به‌هم ریختن 
کشور از سوی مردم کرد و حال آن که به اذعان تحلیلگران بسیاری در رژیم 
صهیونیستی و غرب، بلاهت وی در آشکار کردن دشمنی، موجب تقویت کم‌نظیر 
در میان ملت ایران شد. در واقع، خبط وی، بزرگ‌ترین ضربه را به اپوزیسیون و 

نقشه‌های براندازی زد.
ثانیاً رژیم صهیونیستی هرچند با حمایت و همراهی کامل آمریکا، ضرباتی را 
به ایران زد و خساراتی را به بار آورد، اما در مقابل، ضربات راهبردی بی‌سابقه‌ای را 
در مراکز امنیتی و اطلاعاتی و نظامی، و تاسیسات زیرساختی دریافت کرد که تا 
سال‌ها جبران نخواهد شد )از جمله پایگاه‌های نظامی، مجاورت ساختمان‌های وزارت 
جنگ و کشور، مقر موساد و اطلاعات نظامی ارتش، ساختمان بورس، پالایشگاه و 
نیروگاه حیفا، نیروگاه برق اشدود، صدها بلوک ساختمانی، مرکز تحقیقاتی علمی 
بزرگ وایزمن تل‌آویو(. پدافند چندلایه اسرائیل، شکست کمرشکنی را در مقابل 
ضربات موشکی ایران متحمل شد که ادعاهای چند ده‌ساله رژیم صهیونیستی 
درباره بازدارندگی را نابود کرد. این جنگ همچنین توانمندی‌های جنگی و نظامی 

ایران را در میدان واقعی به محک گذاشت و موجب ارتقای فوق‌العاده آن شد.
ثالثاً در موضوع هسته‌ای محافل غربی و عبری اذعان دارند که ایران توانمندی 
بازسازی تاسیسات خود را دارد و ذخائر اورانیوم غنی‌شده دست‌نخورده باقی مانده 
است، اما خبط تحمیل جنگ آن هم وسط مذاکرات موجب شده تا بازرسان 
آژانس به عنوان چشمان جاسوسی آمریکا و اسرائیل دیگر راهی به تاسیسات 

ایران نداشته باشند.
رابعاً توقف جنگ به خاطر تحقق اهداف آن برای اسرائیل نبود بلکه برعکس 
محاسبات این رژیم، تدریجاً از روز چهارم جنگ عرصه بر صهیونیست‌ها تنگ‌تر شد 
و ایران به مرور، دقت حملات خود را بالاتر برد و ضربات را متنوع‌تر و قدرتمند‌تر 
کرد، به نحوی که با کاهش تعداد موشک‌های شلیک‌شده، اصابت‌ها و انهدام‌های 
عمیق‌تر و گسترده‌تری صورت می‌گرفت. بنابراین نتانیاهو دست به دامن ترامپ 
شد تا از طریق واسطه‌ها درخواست آتش‌بس و توقف جنگ را با ایران مطرح 
کنند. کار به جایی رسید که ترامپ گفت: »اسرائیل واقعاً ضربه خیلی سختی 
خورد؛ خصوصاً در روزهای آخر. وای پسر! اون موشک‌های بالستیک خیلی از 

ساختمان‌ها رو نابود کردند«.

بازتاب‌های عملیات ایران در محافل عبری و غربی در همان روزها، به اندازه 
کافی و بدون هیچ شرحی گویاست:

- کانال ۱۲ اسرائیل: ضربات شدیدی به منابع تامین‌کننده برق در جنوب بر اثر 
اصابت موشک ایرانی وارد شده است.

 - تزارفاتی فعال رسانه‌ای صهیونیست )روز دوازدهم(: صبح دیوانه‌کننده‌ای 
بود.

- یوسی میلمن تحلیلگر صهیونیست: سرخوشی ما زیاد دوام نیاورد. آیا اصلًا لازم 
بود وارد جنگ شویم، آن‌ هم در برابر ایرانی‌ها؟ به آمادگی آنها برای فداکاری اشاره 
کردم، همان‌طور که در ۸ سال جنگ فرسایشی با صدام نشان دادند. تا دیر نشده 

درخواست آتش‌بس کنیم.
- روزنامه جروزالم‌پست: پس از اصابت موشک به حیفا، ارتش اسرائیل اعلام کرد 
که رادارش نتوانسته موشک ایرانی را شناسایی کند و هیچ موشک رهگیری 

شلیک نشده است. 
- روزنامه یدیعوت آحارونوت: ایران پس از ۱۲ روز جنگ به‌خاطر پروژه‌ای که ۴۰ 
سال برای آن مبارزه کرد، قصد تسلیم شدن ندارد. ایران همچنان بخش بزرگی 
از زرادخانه موشکی را در اختیار دارد. ایرانی‌ها در بازی شطرنج مهارت دارند. آیا 
ارتش می‌تواند با اطمینان بگوید مسائلی که عملیات به‌خاطر آنها انجام شد، نابود و 
یا متوقف شده است؟ همان‌طور که پیش‌بینی می‌شد هیچ پاسخی دریافت نکردیم 

و احتمالاً کسی پاسخی برای این سؤال ندارد.
- شبکه ۱۲ عبری: اسرائیل به این نتیجه رسیده که ایران در روزهای اخیر سیاست 
خود را به جنگ فرسایشی تغییر داده است. مقامات اسرائیلی می‌گویند جنگ با 
ایران دارد بیش از تصور اولیه آنها طول می‌کشد. معلوم نیست راهبرد خروج از 

ورطه‌ جنگ با ایران چیست؟
- روزنامه معاریو: لایه‌های پدافندی اسرائیل، آشکارا فرو پاشیده و اوضاع در آینده 

وخیم‌تر می‌شود.
- یدیعوت آحارونوت به نقل از افسر اسرائیلی: مکان ‌هایی که موشک‌‌های ایرانی 
اصابت کرده‌، شبیه میدان جنگ هستند. ویرانی‌هایی که در خیابان‌‌های تل‌آویو 

دیدیم، وحشتناک و دیوانه‌‌کننده است.
- گزارشگر BBC: در تل‌آویو با هر کس صحبت می‌‌کنم، آثار ناامیدی و استیصال 
را می‌‌بینم. شگفتی‌های ایران در راه است و مهمات ضدهوائی اسرائیل رو به اتمام. 
پدافند، خسته و مستهلک شده. اسرائیل انتظار نداشت حملات ایران این‌قدر 

گسترده باشد.
- خبرنگار سی‌ان‌ان: ترس، هرج‌ومرج و اضطراب، خیابان‌‌های تل‌‌آویو را پر کرده. 
خیابان‌ها مملو از آوار است. موشک‌های جدید ایران بسیار دقیق عمل کردند و 

قادر به مانور پیچیده هستند.
- روزنامه واشنگتن‌پست: اسرائیلی‌ها از رگبار موشک‌های ایران فلج شده‌اند. با اصابت 

موشک‌ها، آنها در حال از دست دادن حس امنیت همیشگی هستند.
- شبکه ان‌بی‌سی به نقل از یک مقام اسرائیلی: ایران احتمالاً می‌تواند حجم شلیک 

موشک به اسرائیل را تا ۵ ماه ادامه دهد.
- نشریه انگلیسی میدل‌ایست‌آی: افسانه آسیب‌ناپذیری اسرائیل به خاطر توهم 

نتانیاهو در هم شکست.
- گدئون لوی تحلیلگر‌ هاآرتص: همه‌چیز فلج شده است. اقتصاد معطل است، به 
این شکل نمی‌توان زندگی کرد. فکر نمی‌کنم جامعه اسرائیلی قادر باشد این وضع 

را برای مدت طولانی تحمل کند.
- جان مرشایمر: فرودگاه‌های اسرائیل تعطیل، بنادر قفل، موشک‌های پدافند ته 

کشیده؛ این است پیروزی؟!
- اوری گلدبرگ، تحلیلگر صهیونیست: اسرائیل در حال تمام کردن ذخیره 
موشک‌های دفاعی بود. فکر نمی‌کنم اسرائیل واقعاً بتواند در یک جنگ 
فرسایشی موشکی با ایران دوام بیاورد. تعداد زیادی از موشک‌ها به هدف 
 خوردند و خسارات مرگ‌باری وارد کردند. ما توان جنگیدن با ایران را 

نداریم.
- گزارشگر شبکه العربی در تل‌آویو: پیروز میدان، موشک‌های ایرانی هستند که 
توانستند پیشرفته‌ترین سامانه‌ها را شکست دهند و همه را شگفت‌زده کنند. 
موشک‌های ایرانی بسیار دقیق و ویرانگر هستند و همه را غافلگیر کرده‌اند. این 
حجم از ویرانی، پروپاگاندای اسرائیل راجع به جنگ با ایران را حتی نزد خود 
اسرائیلی‌ها زیر سؤال برده. این حجم گسترده از نابودی و ویرانی در اسرائیل، 

سکانس پایانی جنگ است.
- سرلشکر گیورا آیلند، رئیس سابق شورای امنیت اسرائیل: منافع ما در پایان‌دادن 

به جنگ و تن‌دادن به آتش‌بس بود.
- یوسف حدّاد، خبرنگار کانال ۱۲ اسرائیل: ما نتوانستیم ایران را شکست دهیم 
و تاوان آن را هم در آینده خواهیم پرداخت؛ اکنون جهان عرب از موفقیت ایران 

حس پیروزی دارند.
- اسکات ریتر، افسر سابق پنتاگون: پدافند اسرائیل و تاد آمریکا، در مقابل 

موشک‌های ایران به زانو درآمدند.
- روزنامه انگلیسی دیلی‌میل: موشک‌های ایران، صحنه‌هایی آخرالزمانی در 

اسرائیل آفرید.

1- الگوی رفتاری جریان مدعی اصلاحات در بزنگاه‌های سیاسی و 
انتخاباتی، به یک چرخه تکراری و قابل پیش‌بینی تبدیل شده است؛ چرخه‌ای 
که در آن به جای مسئولیت‌پذیری، پاسخ‌گویی و اصلاح خطاها، با مجموعه‌ای 
از فرافکنی‌ها و ساخت روایت‌های انحرافی تلاش می‌شود افکار عمومی از 

کارنامه واقعی این جریان مخفی بماند!
نمونه بارز این رویکرد را می‌توان در اظهارات اخیر یکی از سران این طیف 
مشاهده کرد؛ جایی که او به‌ جای توضیح درباره عملکرد دولت ادعا کرده که 
»دولت پزشکیان‌ اختیار کافی برای به‌کارگیری مدیران خود ندارد« و پس 
از جنگ، »انتظار گشایش بیشتر برای مردم« می‌رفت. درباره این رویکرد، 

گفتنی‌هایی است که در ادامه به آن می‌پردازیم:
2- چندی پیش جناب آقای عارف، معاون اول محترم رئیس‌جمهور در 
دیدار اعضای هیئت‌رئیسه جبهه اصلاحات گفت: »اینکه گفته می‌شود دولت 
مسئولیت دارد ولی اختیار ندارد، قابل پذیرش نیست. دولت هم اختیار دارد 
و هم اقتدار و طرح این‌گونه مباحث باعث سوءاستفاده عده‌ای می‌شود که 

احیانا به دنبال موفقیت دولت نیستند.«
طبق اصول متعدد قانون اساسی، رئیس‌جمهور ۹۵ درصد بدنه اجرائی 
و اداری کشور را مدیریت می‌کند. حدود ۹۳ درصد بودجه کشور در اختیار 
دولت است. ده‌ها شورای عالی زیر نظر دولت اداره می‌شود و تعیین سفرا، 

استانداران، فرمانداران و رؤسای بخش‌های مهم برعهده دولت است.
 بنابراین، این میزان اختیارات در هیچ ساختار سیاسی‌ای 

»نداشتن اختیارات« تلقی نمی‌شود.
3- رفتار انتخاباتی جریان مدعی اصلاحات نشان داده است که بخشی از 
این جریان نه »جنبه شکست« دارد و نه »ظرفیت پیروزی«. در زمان شکست، 
نتیجه انتخابات را زیر سؤال می‌برد و قواعد رقابت را نقض می‌کند؛ و در زمان 
پیروزی، با وجود اختیارات گسترده، ادعا می‌کند »قدرت کافی برای حل 
مشکلات« ندارد. این دوگانه‌سازی، عملاً به سلب مسئولیت دائمی از خود و 

منتقل‌ کردن آن به ساختار یا نهادهای دیگر منجر شده است.
4- جریان سیاسی مدعی اصلاحات تقریبا یک روند تکراری را طی 
می‌کند. اولین مرحله، مربوط است به مقطع ثبت‌نام در انتخابات. در ظاهر، 
این جریان معمولاً با بی‌میلی و بدبینی نسبت به انتخابات وارد میدان می‌شود 
و تلاش می‌کند فضا را ناامیدانه توصیف کند؛ اما در عمل با چندین گزینه در 
انتخابات ریاست جمهوری و فهرست بلندبالایی از نامزدهای ریز و درشت در 
انتخابات‌های دیگر وارد عرصه رقابت می‌شود. این رفتار دوگانه یعنی نمایش 
عدم رغبت و در عین حال فعالیت گسترده در پشت ‌صحنه، به یک تکنیک ثابت 
 تبدیل شده است که می‌توان از آن با تعبیر »موتور روشن - چراغ خاموش«

استفاده کرد. 
5- طیف مدعی اصلاحات در گام بعدی و در مرحله بررسی صلاحیت‌ها، 
حمله همه‌جانبه رسانه‌ای را کلید می‌زند. ادعای »رد صلاحیت‌های گسترده«  و 
»نظارت یک‌طرفه« تقریباً در تمام دوره‌ها توسط این جریان تکرار شده است؛ 
ادعایی که با داده‌های واقعی همخوانی ندارد، زیرا در بسیاری از انتخابات‌ها 
بخش قابل‌توجهی از چهره‌های این طیف تأیید صلاحیت شده‌اند. با این حال، 
روایت »محرومیت از رقابت« به‌ عنوان یک سپر روانی برای توجیه شکست 

احتمالی مورد استفاده قرار می‌گیرد.
6- در مرحله بعد و در دوران تبلیغات انتخابات، این جریان با برجسته 
کردن مشکلات و نسبت دادن همه بحران‌ها به رقیب، تلاش می‌کند خود 
را تنها راه عبور از وضعیت موجود معرفی کند. این مرحله معمولاً همراه با 
سانسور کامل کارنامه منفی خود، نادیده‌ گرفتن عملکرد مثبت طیف مقابل و 
حتی مصادره برخی موفقیت‌ها به نام جریان مدعی اصلاحات صورت می‌گیرد. 
ایجاد هراس از پیروزی رقبا و دامن زدن به دوگانه‌های کاذب نیز بخش مهمی 

از این تاکتیک است.
7- و اما پس از اعلام نتایج، اگر پیروزی در کار نباشد، مرحله‌ای 
آغاز می‌شود که تجربه سال ۱۳۸۸ آن را به‌خوبی آشکار کرد. البته آنچه 
 در آن سال رخ داد، نه یک اعتراض انتخاباتی معمولی، بلکه اجرای طرح 
»انقلاب مخملی)رنگی(« در ایران بود. بعدها برخی از فعالان این جریان اذعان 

کردند که »ادعای تقلب، اسم رمز آشوب بوده است.« 
نکته اساسی این است که مسئله تنها در زمان شکست نیست. حتی 
در دوره‌هایی که این جریان با رأی مردم مسئولیت دولت را برعهده گرفته؛ 
به عنوان نمونه، از سال ۱۳۷۶ تا ۱۳۸۴ و سپس ۱۳۹۲ تا ۱۴۰۰ و در ادامه، 
1403 تاکنون ادعای »اختیارات ناکافی« به ‌عنوان توجیه ناکارآمدی به‌کار 

گرفته شده است. 
8- نکته قابل توجه اینجاست که این الگوی رفتاری مدعیان اصلاحات، 
علاوه‌بر دولت، در مجلس و حتی شورای شهر هم تکرار شده است. به عنوان 
نمونه، بررسی کارنامه مجلس ششم)که اکثریت مطلق آن در اختیار مدعیان 
اصلاحات بود( نشان می‌دهد که در اوج قدرت‌گیری، این جریان نه‌تنها به 
دنبال حل مشکلات اساسی کشور نبود، بلکه درگیر اقداماتی شد که عملًا 

به تشدید شکاف‌های سیاسی و اجتماعی منجر شد. 
تحصن نمایندگان و تقلا برای ایجاد ناآرامی و کشاندن مردم به خیابان، 
نامه 127 نفره درباره پرونده هسته‌ای در بحبوحه حضور نظامی آمریکا در 
منطقه و خروج بخشی از فعالان ساختارشکن آن مجلس از کشور در سال‌های 
بعد و پادویی علنی برای دشمن، نمونه‌هایی از افراط‌گرایی سیاسی است که 

پیامدهای آن سال‌ها ادامه یافت.
در یک نمونه دیگر، شورای شهر اول تهران که برخلاف انتخابات‌های 
سراسری بدون نظارت شورای نگهبان تشکیل شد و جریان مدعی اصلاحات 
اکثریت کرسی‌ها را کسب کرد، به ‌جای ارائه الگوی موفق مدیریت شهری، 
به یکی از ناموفق‌ترین تجربه‌های حکمرانی محلی تبدیل شد و در نهایت به 

انحلال انجامید. 
9- در دوره‌هایی که این جریان در دولت حضور داشته، هرگاه نارضایتی 
عمومی نسبت به وضعیت اقتصادی افزایش یافته، به جای اصلاح مسیر، 
عملیات روانی و حاشیه‌سازی‌های ساختگی در دستور کار قرار گرفته است. 
این تکنیک برای تغییر میدان بحث عمومی و دور کردن افکار مردم از 

ناکارآمدی مدیریتی مورد استفاده قرار گرفته است.
10- در این میان، نکته قابل‌تأمل، نگاه محافل غربی به جریان مدعی 
اصلاحات است. به عنوان نمونه »مایکل روبین« کارشناس مؤسسه »آمریکن 
اینترپرایز« - اسفند 1403- در مقاله‌ای نوشت: »مقامات آمریکایی روی 
اصلاح‌طلبان]به عبارت دقیق‌تر، روی افراطیون مدعی اصلاحات و نه همه 

فعالین این طیف[ در ایران حساب می‌کنند.«
ناگفته نماند که افکار عمومی هنوز اظهارنظر مقامات رژیم صهیونیستی 
درباره افراطیون مدعی اصلاحات را فراموش نکرده است. در جریان فتنه 
88، »بنیامین نتانیاهو« نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی با صراحت اعلام کرد 
که »اصلاح‌طلبان ]طیف تندرو مدعی اصلاحات[ در ایران بزرگ‌ترین سرمایه 
اسرائیل در ایران هستند«. در همان مقطع »شیمون پرز« رئیس‌جمهور وقت 
رژیم کودک‌کش صهیونیستی گفت: »اصلاح‌طلبان ]طیف تندرو مدعی 

اصلاحات[ به نمایندگی از اسرائیل با حاکمیت در ایران می‌جنگند.«
11- بازخوانی رفتار سیاسی جریان مدعی اصلاحات نشان می‌دهد که این 
طیف طی سه دهه اخیر بیش از آنکه به قواعد رقابت سیاسی، پاسخ‌گویی 
به مردم و پذیرش مسئولیت پایبند باشد، به »فرافکنی«، »روایت‌سازی« و 
»جا‌به‌جایی صورت‌مسئله« متکی بوده است. الگویی که در آن، ناکامی‌ها به 

ساختار نسبت داده می‌شود.
چه در انتخابات، چه در دوره‌های حکمرانی و چه در مقاطع حساس 
سیاسی، این جریان به‌ جای ارائه الگوی کارآمد و پایدار از مدیریت، به رفتاری 
رسانه‌ای و نمایشی گرایش یافته است؛ رفتاری که نه‌تنها اعتماد عمومی را 
تقویت نکرده، بلکه آن را فرسوده است. به همین دلیل، امروز بخش‌هایی از 
جامعه این پرسش را مطرح می‌کنند که چگونه جریانی که در زمان پیروزی 
مسئولیت نمی‌پذیرد و در زمان شکست نتیجه را قبول ندارد، می‌تواند مدعی 
اصلاح ساختارها یا پیشرفت و توسعه کشور و رفع مشکلات اقتصادی باشد؟!
12- در حقیقت آنچه در رفتار جریان مدعی اصلاحات در سال‌های اخیر 
مشاهده می‌شود، نوعی فرار به جلو در »زنگ حساب« است؛ در مقطعی که 
افکار عمومی انتظار شفافیت، ارائه کارنامه و پذیرش مسئولیت دارد، این طیف 
با جابه‌جایی میدان بحث و ساخت روایت‌های انحرافی، از پاسخگویی ‌گریخته 

و مسئولیت اقدامات خود را گردن نمی‌گیرد. 
این طیف به ‌جای آنکه ناکارآمدی‌ها، تصمیمات غلط یا فرصت‌سوزی‌های 
دوره‌های تحت مدیریت خود را مورد بازنگری قرار دهد، با طرح ادعاهایی 
نظیر »اختیارات ناکافی« و حتی ایجاد فضای احساسی و دوگانه‌های کاذب، 

تلاش می‌کند که صورت‌مسئله اصلی از دید مردم پنهان بماند. 
طیف تندرو مدعی اصلاحات را می‌توان با اختلافی چشمگیر »گریزان‌ترین 
جریان سیاسی از پذیرش عملکرد خود« و »گردن‌نگیرترین« جریان سیاسی 
دانست؛ طیفی که تعریفش از منافع ملی عملاً در چارچوب مطالبات و مصالح 

شخصی و حزبی و قبیله‌ای خودش محدود می‌شود.

فرار به جلو
در زنگ حساب!

یادداشت روز

مسعود اکبری

نامه عراقچی به شورای امنیت در پی اعتراف ترامپ به مشارکت در حمله اسرائیل: 

 آمریکا موظف به پرداخت غرامت 
و جبران خسارت مادی و معنوی جنگ 12 روزه است

ولایتی: 

اشتراکات ایران و عراق
میان هیچ دو کشور دیگری در منطقه یافت نمی‌شود

در  ایران  امور خارجه  وزیر 
و  ملل  دبیرکل سازمان  به  نامه‌ای 
رئیس شورای امنیت در پی اعتراف 
ترامپ در راهبری تهاجم اسرائیل 
به ایران نوشت: آمریکا موظف است 
خسارات مادی و معنوی وارد شده 
ناشی از این نقض‌ها علیه ایران و 
شهروندان ایرانی را به طور کامل 

جبران کرده و غرامت بپردازد.
سیدعباس عراقچی، وزیر امور 
خارجه جمهوری اسامی ایران به 
آنتونیو گوترش، دبیرکل سازمان ملل 
متحد و مایکل عمران کانو، رئیس 
شورای امنیت سازمان ملل متحد 
درخصوص اعتراف دونالد ترامپ 
رئیس‌جمهور آمریکا به راهبری اقدامات 
تجاوزکارانه رژیم صهیونیستی علیه 

جمهوری اسلامی ایران نامه نوشت.
در این نامه که ۲۰ آبان ۱۴۰۴ )۱۱ 
نوامبر 2025( نوشته شده، آمده است: 
با ارجاع به نامه‌های پیشین اینجانب 
به تاریخ‌های ۲۳ خرداد ۱۴۰۴ برابر 
 ،)S/2025/379( ۲۰۲۵ با ۱۳ ژوئن
۱ تیر ۱۴۰۴ برابر با ۲۲ ژوئن ۲۰۲۵ 
)S/2025/405( و ۷ تیر ۱۴۰۴ برابر 
 )S/2025/429( ۲۰۲۵ با ۲۸ ژوئن
درخصوص اقدامات آشکار تجاوزکارانۀ 
ایالات متحده و رژیم اسرائیل از ۱۳ 
لغایت ۲۴ ژوئن ۲۰۲۵ )۲۳ خرداد 
تا ۳ تیر ۱۴۰۴( علیه کشورم، مایلم 
توجه جنابعالی را به اظهارات اخیر 
رئیس‌جمهور ایالات متحده درخصوص 
نقش راهبری آن کشور در اقدامات 
تجاوزکارانه رژیم اسرائیل و جنایات 
جنگی کارگزاران آن علیه جمهوری 

اسلامی ایران جلب کنم.
نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ 

منشور ملل متحد
وی می‌افزاید: در تاریخ ۶ نوامبر 
۲۰۲۵ )۱۵ آبان ۱۴۰۴(، رئیس‌جمهور 
ایالات متحده اظهار داشت: »اسرائیل 
نخست ]به ایران[ حمله کرد. آن حمله 
بسیار، بسیار قدرتمند بود. من کاملًا 
مسئول آن بودم«. بر اساس حقوق 
بین‌الملل، این اظهارات دلیلی آشکار 
بر هدایت و کنترل ایالات متحده در 
رابطه با اقدامات غیرقانونی مذکور 

محسوب می‌شود. 
عراقچی خاطر نشان کرده است: 
همان‌گونه که پیشتر اطلاع داده شد، 
اقدام تجاوزکارانه رژیم اسرائیل و 
ایالات متحده علیه حاکمیت و تمامیت 
سرزمینی جمهوری اسلامی ایران و در 
نقض آشکار بند ۴ ماده ۲ منشور ملل 

متحد انجام گرفت. این اقدام شامل 
حمات علیه غیرنظامیان و اهداف 
غیرنظامی بود که با بی‌اعتنایی کامل 
به اصول حقوق بین‌الملل و حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه صورت گرفت و 
منجر به شهادت بیش از ۱۱۰۰ انسان 

بی‌گناه و جراحت شمار بسیاری شد.
وی اضافه کرده است: همچنین 
زیرساخت‌های  علیه  کور  حملات 
غیرنظامی از جمله تأسیسات هسته‌ای 
صلح‌آمیز ایران که تحت پادمان‌های 
آژانس بین‌المللی انرژی اتمی قرار 
دارند، در نقض آشکار منشور ملل 
متحد، اسناد نهائی کنفرانس‌های 
بازنگری معاهده عدم اشاعه سلاح‌های 
قطعنامه‌های   ،)NPT( هسته‌ای 
انرژی اتمی )از  آژانس بین‌المللی 
جمله قطعنامه‌های شماره ۴۴۴ و ۵۳۳( 
و قطعنامه ۴۸۷ شورای امنیت )۱۹۸۱( 
صورت گرفت. بنابراین، مسئولیت 
بین‌المللی این نقض‌ها نه تنها بر عهدۀ 
رژیم اسرائیل بلکه بر عهدۀ ایالات 
متحده از جمله برای هدایت و کنترل 

رژیم مزبور نیز است.
آمریکا خسارات را جبران کرده 

و غرامت بپردازد
وزیر امور خارجه می‌نویسد: 
براساس موارد فوق، ایالات متحده 
موظف است خسارات مادی و معنوی 
وارد شده ناشی از این نقض‌ها علیه 
ایران و شهروندان ایرانی را به طور کامل 
جبران کند. تعهد جبران خسارات وارده 
شامل بازگرداندن وضعیت به حال سابق 
و پرداخت غرامت بر اساس اصول تثبیت‌ 

شده حقوق بین‌الملل می‌شود. 
عراقچی یادآور شده است: در عین 
حال، اعتراف فوق‌الذکر، مسئولیت 
کیفری فردی رئیس‌جمهور ایالات 
متحده و هر مقام یا فرد آمریکایی 
دیگر دخیل در نقض‌های فاحش حقوق 
بین‌الملل بشردوستانه از جمله به‌واسطۀ 
ارتکاب جنایت تجاوز، هدایت حملات 
عمدی علیه غیرنظامیان )از جمله زنان و 
کودکان، دانشمندان، استادان دانشگاه، 
خبرنگاران و زندانیان(، هدف قرار دادن 
افسران ارشد نظامی خارج از عرصۀ 
مخاصمات، انجام حملات عمدی علیه 
اهداف غیرنظامی شامل بیمارستان‌ها و 
آمبولانس‌ها، مرکز صداوسیمای ایران، 
یک زندان و زیرساخت‌های انرژی از 
جمله تأسیسات هسته‌ای صلح‌آمیز را 

نیز در پی خواهد داشت. 
وی می‌افزاید: این امر البته 
خدشه‌ای به مسئولیت کیفری تمامی 

اشخاص از جمله در درون رژیم اسرائیل 
که در فرماندهی، دستور، ارتکاب، یا 
معاونت و تسهیل در ارتکاب جنایات 
جنگی یادشده دخیل بوده‌اند، وارد 

نمی‌کند.
تضمین پاسخگویی آمریکا و اسرائیل

رئیس دستگاه دیپلماسی عنوان 
کرده است: بر این اساس، جمهوری 
اسلامی ایران حق مسلم و غیرقابل 
تردید خود را برای پیگیری از طریق 
تمامی مجاری حقوقی موجود جهت 
احراز مسئولیت برای دولت‌ها و اشخاص 
مسئول و نیز جهت دریافت غرامت 

خسارات وارده محفوظ می‌دارد.
وی می‌افزاید: انتظار جدی 
جمهوری اسامی ایران این است که 
دبیرکل سازمان ملل متحد و شورای 
امنیت، مطابق با مسئولیت خود در قبال 
حفظ صلح و امنیت بین‌المللی، اقدامات 
مقتضی را با هدف تضمین پاسخگویی 
ایالات متحده و رژیم اسرائیل در قبال 
این نقض‌های فاحش اتخاذ کرده و 
عاملان این جنایات را به دست عدالت 
بسپارند. عراقچی در پایان درخواست 
کرده که این نامه به‌عنوان سند رسمی 

شورای امنیت منتشر شود.
پیش از این نیز امیرسعید ایروانی 
سفیر و نماینده دائم ایران در سازمان 
ملل به دبیرکل سازمان ملل و رئیس 
شورای امنیت در این باره نامه نوشت.
نگرانی ایران و قطر از تنش‌ها 

بین پاکستان و افغانستان
پنجشنبه  روز  همچنین  عراقچی 
۲۲ آبان‌ماه در تماس تلفنی با شیخ 
محمد بن عبدالله آل ثانی نخست‌وزیر و 
وزیر امور خارجه دولت قطر، درخصوص 
روابط دوجانبه و تحولات منطقه‌ای 
گفت‌وگو و تبادل نظر کرد. در این 
تماس تلفنی، بر اهمیت تداوم تلاش‌ها 
برای تقویت مناسبات دوجانبه در 
همه زمینه‌های مورد علاقه طرفین 
تأکید شد. وزرای امور خارجه ایران 
و قطر ضمن ابراز نگرانی از تنش‌ها 
بین پاکستان و افغانستان، بر اهمیت 
تداوم مساعی جمیله کشورهای منطقه 
برای حفظ صلح و ثبات در منطقه 
تأکید کردند. طرفین همچنین آخرین 
تحولات مربوط به غزه و قطعنامه 
پیشنهادی اخیر آمریکا به شورای 
امنیت را مورد بحث قرار داده و بر 
استمرار رایزنی‌ها برای جلوگیری از 
تضییع حقوق مشروع مردم فلسطین 
خصوصا حق تعیین سرنوشت تأکید 

کردند.

رئیس دستگاه دیپلماسی دیروز هم 
با سرگئی لاوروف همتای روس خود در 
این باره گفت‌وگو کرده بود. عراقچی در 
این گفت‌وگو، با اشاره به درگیری‌های 
اخیر بین افغانستان و پاکستان، بر 
اهمیت برقراری صلح و آرامش در منطقه 
تأکید کرد و خواستار تقویت همکاری 

و گفت‌وگو بین کشورهای منطقه شد.
گفت‌وگوی تلفنی عراقچی 
و وزیر امور خارجه ترکیه

وزیر امور خارجه علاوه‌بر این، روز 
پنجشنبه ۲۲ آبان‌ماه در تماس تلفنی 
با ‌هاکان فیدان وزیر امور خارجه ترکیه 
در مورد روابط دوجانبه و تحولات 

منطقه‌ای و بین‌المللی گفت‌وگو کرد.
وزرای امور خارجه ایران و ترکیه 
در این گفت‌وگوی تلفنی ضمن بررسی 
روابط دوجانبه، بر اهمیت تحکیم و 
توسعه مناسبات در همه عرصه‌های 

مورد علاقه دو کشور تأکید کردند.
عراقچی ضمن ارج ‌نهادن نسبت به 
تلاش‌های صورت‌ گرفته برای کاهش 
تنش بین پاکستان و افغانستان، 
بر اهمیت گسترش رایزنی‌ها جهت 
صیانت از صلح و ثبات منطقه‌ای تاکید 
و آمادگی جمهوری اسامی ایران را 
برای مساعدت در این زمینه اعلام کرد.

وزیر امور خارجه ترکیه نیز با اشاره 
به پیوستگی صلح و ثبات منطقه‌ای، 
بر اهمیت اهتمام همه کشورها برای 
صیانت از صلح و ثبات در منطقه 
تاکید کرد. عراقچی همچنین جان‌ 
باختن جمعی از شهروندان این کشور 
در سانحه سقوط هواپیمای نظامی 
را تسلیت گفت و با خانواده‌های 

جان‌باختگان ابراز همدردی کرد.
پیام عراقچی پس از انتخابات عراق: 

مصمم به تقویت روابط هستیم
عراقچی افزون بر این، روز جمعه در 
پی برگزاری انتخابات در عراق در پیامی 

به دولت و ملت عراق تبریک گفت.
وی در پیامی به زبان انگلیسی در 
شبکه ایکس نوشت: تبریک به ملت و 
دولت برادر عراق بابت مدیریت موفق 

یک انتخابات پارلمانیِ امن و آرام.
وزیر امور خارجه افزود: این 
انتخابات گامی مهم در جهت تحکیم 
روند مردم‌سالاری در عراق و پاسداری 

از حاکمیت و امنیت این کشور بود.
رئیس دستگاه دیپلماسی یادآور 
شد: جمهوری اسامی ایران مصمم 
است روابط دوستانه خود با عراق را در 
تمامی حوزه‌های مورد علاقه دو طرف 

بیش از پیش تقویت کند.

انقلاب  معظم  رهبر  مشاور 
روابط  گفت:  بین‌الملل  امور  در 
ایران و عراق بر پایه اشتراکات 
عمیق تاریخی، فرهنگی، 
دینی و تمدنی استوار است؛ 
اشتراکاتی که میان هیچ دو 
یافت   کشور دیگری در منطقه 

نمی‌شود. 
علی‌اکبر ولایتی، مشاور رهبر معظم 
انقاب در امور بین‌الملل در پیامی 
برگزاری موفق انتخابات در عراق را 
 به دولت و مردم این کشور تبریک 

گفت.
به گزارش فارس، در این پیام 
آمده است: به مردم صبور، شجاع و 
مقاوم عراق، پیروزی بزرگ و بی‌سابقه 
در تعیین سرنوشت کشورشان و 
نقش‌آفرینی مؤثر در آینده منطقه را 

صمیمانه تبریک می‌گویم.
ولایتی خاطرنشان کرد: مردم 
شریف عراق بار دیگر نشان دادند 
که وارثان حقیقی آن تمدن بزرگ و 
آن ایمان ریشه‌ دارند. امید است این 
انتخابات تاریخی، که در نوع خود 
در عراق بی‌نظیر بود، پیام روشنی 
 برای دشمنان ملت عراق داشته 

باشد.
مشاور رهبر انقاب در امور 
بین‌الملل همچنین اظهار داشت: 
روابط ایران و عراق بر پایه اشتراکات 
عمیق تاریخی، فرهنگی، دینی و تمدنی 
استوار است؛ اشتراکاتی که میان هیچ 
دو کشور دیگری در منطقه یافت 
نمی‌شود. بی‌تردید، آینده‌ای روشن و 
پرفروغ در انتظار همکاری‌های دو ملت 

برادر خواهد بود.

گفت و شنود

کمی هم استراحت کنید!
گفت: چه خبر؟!

گفتم: یارو توئیت زده و با افتخار نوشته؛ »امروز خانمی را برای 
همکاری بهم معرفی کردند و خیلی از اخلاق خوب و مهارت و تعهد 
بالایش گفتند. محجبه بود، بررسی بیشتر نکردم. در واقع بدون بررسی 

بیشتر، رد کردم‌«‌)!(
گفت: یعنی، کار را به جایی رسانده‌اند که خانم‌های محجبه و چادری 
حتی اگر بیشترین مهارت‌ها و پسندیده‌ترین اخلاق‌ها را هم داشته باشند، 

نباید به کار گرفته شوند؟! 
گفتم: ‌ای عوام! کجای کاری؟! یکی دیگر هم توئیت زده که؛ 
»‌محجبه‌ها سخنگوی حاکمیت نیستند. حجاب یک انتخاب شخصی 
است‌«‌)!( و سپس، انگار دارند به خانم‌های محجبه لطف می‌کنند که 
به آنها اجازه حفظ حجاب می‌دهند)!( نوشته است؛ »‌چادری ]هم[ یک 

شهروند است و باید به حجاب او احترام گذاشت‌«)‌!(
گفت: حالا این پرُروها چه کسانی هستند که در نظام اسلامی این‌طور 

راحت برای آمریکا و اسرائیل کاسه‌لیسی می‌کنند؟!
گفتم: چند تا اجق وجق دَر پیتی هستند که خودشان کمترین 
اهمیت و ارزشی ندارند ولی ماموریتشان تهیه خوراک تبلیغاتی علیه 
نظام اسلامی و باورهای دینی و انقلابی مردم است. آنها می‌نویسند و 
رسانه‌های غربی و عبری و غربگرایان داخلی، نوشته آن‌ها را با عنوان، 

دیدگاه بخشی از مردم‌)!( نقل می‌کنند!
گفت: مسئولان و مراکز قضائی و اطلاعاتی چه می‌کنند؟! مگر وظیفه 
ندارند از مردم و نظام در مقابل پادوهای کاسه‌لیس دشمن دفاع کنند؟! 
 مگر قرار است این اجق وجق‌های کاسه‌لیس چه کنند که به رگ غیرت آنها 

بر بخورد؟! 
 گفتم: چه عرض کنم؟! فقط باید به آنها گفت؛ خسته نباشید! 

یک کمی هم استراحت کنید!

* همان‌گونه که رهبر معظم انقلاب فرمودند تقابل آمریکا با انقلاب اسامی 
تاکتیکی نبوده بلکه راهبردی است. چرا که این نزاع بین شرک و ایمان بوده و 
کنار آمدن این دو سیستم با هم امکان‌پذیر نیست. نظام کفر در صورت تسلط، 
آزادی و ارزش‌های توحیدی را از جامعه می‌گیرد، همان‌طور که نظام توحیدی 

قدرتمند، دستگاه طاغوت را در هم شکسته و از سر راه بشر کنار می‌زند. 
مردانی
* امام خمینی)ره( در اهمیت حفظ نظام و طرد فتنه‌گران فرمودند: »ما همه 
مکلفیم به تکلیف الهی اسلامی. که با هم این نهضت را حفظ کنیم. و این قدرت 
الهی را نگذاریم تشتت پیدا بکند و دست آنهائی که می‌خواهند بین ما تفرقه 
بیندازند قطع کنیم. ما همه مؤظفیم به حسب احکام اسلامی که فتنه‌گران را از 
کشور خودمان برانیم و آنها را در بین صفوف خودمان راه ندهیم«. 1358/2/1
قلی‌پور

* روزنامه نیویورک تایمز نوشته؛ مقامات ایرانی گفته‌اند که کارخانه‌های 
موشک‌سازی ایران ۲۴ ساعته در حال تولید موشک هستند و در جنگ بعدی 
ایران به صورت همزمان ۲۰۰۰ موشک را در یک لحظه شلیک خواهد کرد تا 
دفاع اسرائیل را درهم بشکند! به همین خاطر صهیون‌ها از آتش‌افروزی جدید 

علیه کشورمان وحشت دارند!
عزیزیان
* به صورت کلی رویه دولت‌ها در جمهوری اسلامی یا بر مبنای رفع تحریم و 
یا بر مبنای خنثی‌سازی تحریم قرار گرفته است. بررسی نتایج و دستاوردهای 
مذاکرات در ادوار مختلف به‌خوبی نشان می‌دهد که راهبرد رفع تحریم نمی‌تواند 
نتیجه‌بخش باشد و اساساً تجربه نشان داده است که نمی‌توان به آن امید داشت. 
اما آنجا که در جهت خنثی‌سازی تحریم پیش رفته‌ایم، موفقیت‌های بیشتری 

را کسب کرده‌ایم.
سعیدآبادی
*  با اشاره به سخنان اخیر نخست‌وزیر رژیم صهیونی مبنی بر اینکه شبکه‌های 
اجتماعی ساح ما هستند،  اهمیت مقابله با جنگ شناختی و عملیات روانی 
دشمن دوچندان می‌شود. فلذا وظیفه مسئولان باید ایجاد سازوکار برای تقویت 

امنیت سایبری به منظور کاهش آسیب‌پذیری و تقویت امنیت مردم باشد.
اعرجی
* گرایش عمومی در جامعه آمریکا به‌ سمت کاهش پذیرش هزینه‌های 
طولانی‌مدت حمایت مالی و سیاسی از رژیم صهیونی حرکت می‌کند. از 
یک‌سو مجری و فعال رسانه‌ای آناکاسپاریان با خشم و تأسف می‌گوید اگر 
اسرائیل می‌خواهد جنایات جنگی مرتکب شود، نباید این کار را با پول ما انجام 
دهد. از سوی دیگر  پروفسور جفری ساکس، اقتصاددان شناخته‌شده، به‌صراحت 
می‌گوید؛ آمریکا هزینه‌های جنگ‌های رژیم صهیونی را می‌پردازد و این باعث 

کاهش کیفیت زندگی ما شده است.
کلینی
* امروز برای اقتصاد ایران فرصتی فراهم شده تا با گشودن دریچه‌ای جدید در 
عرصه اقتصاد و امنیت ملی، مسیر بلندمدت و اطمینان‌بخشی را برای همکاری 
با چین، آسیا و بازیگران نوظهور شرق دنبال کند. عدم توجه به سیاست‌گذاری 
کلان و وجود موانع در مدیریت اجرائی را باید دو مانع اصلی پیش روی همکاری 

کشورمان با چین دانست. 
انوشه
* با وجود حملات مختلف از سوی اسرائیل و دیگر قدرت‌های منطقه‌ای به 
نیروهای انصارالله در یمن، شاهد رشد چشمگیر نیروهای حوثی در سال‌های 
اخیر، از جمله افزایش تعداد مبارزان به بیش از 350 هزار نفر تا سال 2024 

هستیم که نشان‌دهنده قدرت و نفوذ روزافزون این گروه است.
همایونی
* همکاری ایران، روسیه و چین در شورای امنیت را باید نشانه آشکار تغییر 
پارادایم در نظام بین‌الملل دانست. با این روند که شروع شده تحریم‌ها دیگر 
معنا و کارکرد گذشته را ندارند. فلذا فقط باید به فکر  بهره‌گیری از فرصت‌های 

قدرت‌های نوظهور شد.
رضوانی
* مشکل آمریکا فقط با جمهوری اسامی نیست. هر کشوری که به سمت 
استقلال حرکت کند، با واکنش خصمانه آمریکا روبه‌رو می‌شود. از آنجا که ایران 
با تکیه بر توان داخلی در عرصه‌های مختلف قدرتمند شده، همین موضوع خشم 

غرب و غربی‌ها را برانگیخته است.
یحیوی
* گروسی مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی اتمی در مصاحبه خود گفته بعد از 
حمله به تأسیسات ایران باید به دیپلماسی برگردیم. منظور این جاسوس غرب 
از بازگشت به دیپلماسی این است که آنچه در حمله نظامی به ایران نابود شد 

که شد. اما آنچه باقی مانده باید با دیپلماسی به کنترل آنان در آید.
عالمی
* وقتی در ساعات اولیه جنگ ۱۲ روزه‌، تعدادی از فرماندهان و شماری از 
دانشمندان ما را زدند‌، مردم ایران‌، از زن و مرد‌، کوچک و بزرگ‌، انگار از قلب‌های 
خونی و سرخ‌، یک سپر محکم دور وجود رهبرشان ساختند و نگذاشتند این 
حکیم فرزانه، احساس تنهائی کند. دست در دستان رهبری گذاشتند و با زبان 

بی‌زبانی گفتند خدا را شکر‌، سید علی هست.
درستکار
* با توجه به اهمیت حضور فعال ایران در روند‌های منطقه‌ای و جهانی‌،خط ریلی 
جلفا - نخجوان می‌تواند جایگزین مناسبی برای کریدورهای تحت حمایت غرب 
شده و نقشه ترانزیتی منطقه را به نفع ایران بازتعریف کند. تنها با احداث ۶۲ 
کیلومتر خط‌آهن، ایران می‌تواند شاخه‌ای حیاتی از کریدور شمال - جنوب را 
فعال بکند. خطر اینجاست که در صورت انفعال در این کار، کریدورهای جدید 

منطقه ممکن است به حذف موقعیت ترانزیتی کشور منجر شوند.
محدث
* الجولانی، مردی که زمانی برای دستگیری‌اش ۱۰ میلیون دلار جایزه تعیین 
شده بود، حالا با فرماندهان نظامی آمریکا بسکتبال بازی می‌کند و با مقامات 
این کشور دیدار می‌کند. این عضو پیشین داعش اکنون قصد دارد به ائتلاف 
ضد داعش بپیوندد. استکبار چگونه مثل شیطان به شکل‌های مختلف در می‌آید 

و شیطانک‌ها هم همین طور!
 خدامی
* صنعت پتروشیمی از صنایعی است که حتی در شرایط تحریمی، رقابت‌پذیر 
و مقاوم باقی مانده و نیمی از نیاز ارزی کشور و حدود ۲۵ درصد از صادرات 
غیرنفتی را تأمین می‌کند. فلذا عرض می‌کنم برای افزایش اشتغال و تقویت 
ارزآوری یکی از راهکارها سرمایه‌گذاری گسترده داخلی و خارجی در این صنعت 
است. با ادامه این روند، پتروشیمی ایران می‌تواند نقش بی‌بدیلی در رشد پایدار 

اقتصاد کشور ایفا کند.
وثوقی
* مسئله »بیان واقعیت« نیست، بلکه چگونگیِ بیان واقعیت است. مردم باید 
بدانند که دولت از وضعیت منابع آبی، اقتصادی و اجتماعی آگاه است و برای 
حل آن برنامه دارد. بنابر این تأکید بر بحرانی‌بودن شرایط بدون طرح نقشه‌‌راه، 

ممکن است دستاویزی برای سوء‌استفاده رسانه‌های معاند شود.
فرمانفر
* بیش از ۶۰ درصد هزینه مسکن مربوط به هزینه زمین است. با افزایش عرضه 
زمین در کشور، قیمت تمام‌شده مسکن کاهش می‌یابد و هرگونه سیاست‌گذاری 
که این امر را نادیده بگیرد، مانند حذف تبصره یک ماده ۵۰ برنامه هفتم توسعه، 
عملًا به معنای توقف سیاست کنترل قیمت از طریق عرضه زمین خواهد بود.

حق‌شناس
* حجم بازار آفریقا چیزی در حدود۲۵۰۰ میلیارد دلار می‌باشد ولی سهم ایران 
از این بازار بزرگ فقط ۵ /۱میلیارد دلار است. این در حالی است که جمعیت یک 
میلیارد و ۴۵۰ میلیون‌نفری این قاره، بازار مصرفی خوبی برای صدور کالاهای 
ایران است. متاسفانه فعالان اقتصادی ما از ظرفیت‌های کشورهای آفریقایی 
اطلاع کافی ندارند و آفریقایی‌ها نیز توانمندی‌های ایران را به‌خوبی نمی‌شناسند.
معرفت

کیهان و خوانندگان
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آمریکا  خزانه‌داری  وزارت 
شامگاه چهارشنبه از اعمال 
نهاد  و  فرد  علیه ۳۲  تحریم‌هایی 
در ارتباط با برنامه موشکی و 

پهپادی ایران خبر داد.
شامگاه  آمریکا  خزانه‌داری  وزارت 
چهارشنبه 21 آبان 1404، در پیامی 
در شبکه اجتماعی ایکس اعلام کرد: 
»امروز، دفتر کنترل دارایی‌های خارجی 
وزارت خزانه‌داری ایالات متحده)اوفک(‌، 

۳۲ فرد و نهاد مستقر در ایران، امارات 
متحده عربی، ترکیه، چین، هنگ‌کنگ، 
هند، آلمان و اوکراین را هدف قرار 

داده است.«
به گزارش ایسنا، در ادامه این 
پیام آمده است: »این افراد و نهادها 
شبکه‌های تامین متعددی را اداره 
کرده که از تولید موشک‌های بالستیک 
و هواپیماهای بدون سرنشین ایران 

پشتیبانی می‌کنند.«

تحریم‌های جدید آمریکا علیه ایران


